

Univerzita Hradec Králové

Pedagogická fakulta, Katedra pedagogiky a psychologie

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Kateřina Ortová

Název práce: Vliv velikosti školy na její klima

Vedoucí práce: PhDr. Mgr. Tomáš Komárek, Ph.D.

Autorka ve své BP zkoumá téma klimatu školy ve vztahu k její velikosti. Úvod teoretické části tradičně vymezuje důležité pojmy, následují podkapitoly zabývající se přehledem typů školního klimatu, jsou nám představeny faktory ovlivňující klima školy a způsoby měření klimatu. Přehled použitých zdrojů ukazuje na zevrubné seznámení s tématem. Teoretická část práce je logicky propojená a dostatečně dobře popisuje danou problematiku.

Praktickou část BP tvoří kvantitativní výzkumný design. Sběr dat probíhal pomocí dotazníku s celkem 29 otázkami, které byly kladeny žákům 8. třídy ZŠ. Autorka získala data z celkem pěti škol různých velikostí (jednalo se o školy městské i vesnické), aby mohla být zodpovězena hlavní výzkumná otázka. Jako vedoucí práce mohu dosvědčit, že byl výzkum pečlivě připravován s dlouhodobým předstihem, jak ale autorka uvádí v kapitole Limity práce, zasáhla zde vyšší moc v podobě nečekaného uzavření škol během koronavirové pandemie a sběr dat nemohl být proveden v původně plánovaném rozsahu. I přes toto omezení považuji vzorek 83 žáků pro BP za dostačující.

Výsledky výzkumu naznačují, že vnímání klimatu žáky na malých školách je o něco příznivější než na školách velkých. Jak je ale správně uvedeno v závěru, výzkumný vzorek respondentů není dostatečně velký pro všeobecné závěry, což ostatně ani není cílem bakalářské práce. Didaktický smysl BP – tedy první seznámení s výzkumnými metodami ve větším měřítku a prokázání dovednosti práce s odbornou literaturou – byl ale naplněn velmi dobře.

Práce je srozumitelně strukturovaná, logicky členěná. Propojení literárně přehledové části s výzkumným projektem je organické, praktická část logicky navazuje na část teoretickou. Formální úprava práce odpovídá požadavkům, grafická úprava je vyhovující, použitý typ grafů dobře ilustruje výsledky výzkumu. Odkazy v textu odpovídají standardům, seznam literatury je kompletní.

Výsledné hodnocení: práce splňuje požadavky kladené na závěrečnou práci, proto ji doporučuji k obhajobě.

Práci doporučuji hodnotit: A

Datum: 2.5.2020

PhDr. Mgr. Tomáš Komárek, Ph.D.